
1. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <를 나타내시오.

8513792060 ⃝ 8513736490

>

앞의 자리 수부터 비교해 나가면 만의 자리에서 8513792060 이
더 큰 것을 알 수 있습니다.

해설



2. 다음 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 알맞은 >, < 또는 =를 바르게
나타낸 것은 어느 것입니까?

⑴ 29000⃝ 78000 ⑵ 29073⃝ 17300

⑶ 29788⃝ 22211 ⑷ 19283⃝ 19735

① <, >, >, > ② <, <, >, < ③ <, >, >, <

④ <, >, <, < ⑤ <, <, >,=

각 수의 자릿 수를 비교해 봅니다.
⑴ 29000 < 78000

⑵ 29073 > 17300

⑶ 29788 > 22211

⑷ 19283 < 19735

해설



3. 야구 경기장의 대지 면적을 조사하여 나타낸 표입니다. 대지 면적이
더 넓은 곳은 두 곳 중 어느 곳 입니까?

서울 야구 경기장 : 566712 m2

부산 야구 경기장 : 562928 m2

서울

십만의 자리 수부터 비교해 보면 십만의 숫자와 만의 숫자가
같고
천의 자리 숫자가 서울이 더 큽니다.
따라서 서울 야구 경기장이 더 큽니다.

해설



4. 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니
까?

㉠ 10984 ㉡ 827534

㉢ 11804 ㉣ 87254

① ㉡, ㉣, ㉢, ㉠ ② ㉡, ㉣, ㉠, ㉢ ③ ㉣, ㉡, ㉢, ㉠

④ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢ ⑤ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠

두 수를 비교할 때, 자릿수가 큰 수가 더 크고,
같은 자릿수인 경우, 숫자가 클 수로 큰 수입니다.
㉡, ㉣, ㉢, ㉠ 순서로 큰 수입니다.

해설



5. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <를 알맞게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 24870 ⃝ 20000 + 4000 + 700 + 80

⑵ 62409 ⃝ 60000 + 2000 + 400 + 10 + 9

⑶ 32854 ⃝ 30000 + 8000 + 200 + 50 + 4

① >, <, > ② >, <, < ③ <, >, <

④ <, >, > ⑤ >, >, <

각 수의 자릿수를 비교하여 봅니다.
⑴ 24870 > 20000 + 4000 + 700 + 80 = 24780

⑵ 62409 < 60000 + 2000 + 400 + 10 + 9 = 62419

⑶ 32854 < 30000 + 8000 + 200 + 50 + 4 = 38254

해설



6. 다음은 ㉠회사와 ㉡회사의 1년 동안의 수출액을 나타낸 것입니다.
어느 회사의 수출액이 더 많습니까?

㉠회사 : 45211032000000원
㉡회사 : 45998745000000원

㉡회사

천억의 자리의 숫자를 비교해 보면 ㉡회사의 수출액이 더 많습
니다.

해설



7. 다음은 ㉠회사와 ㉡회사의 1년 동안의 수출액을 나타낸 것입니다.
어느 회사의 수출액이 더 적습니까?

㉠회사 : 8조 700억
㉡회사 : 8007009743260

㉡회사

㉠회사 : 8070000000000

㉡회사 : 8007009743260이다.
따라서 수출액이 더 적은 회사는 ㉡회사 입니다.

해설



8. 안에 들어갈 수 있는 숫자가 아닌 것은 어느 것입니까?

2 480543210 < 23970465210

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

2 480543210 < 23970465210의식이성립하기위하여 10억의

자리 숫자를 비교하면 3 보다 작거나 같아야 합니다.

해설



9. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 890억보다 1조 큰 수

② 이천억을 1000배 한 수

③ 82조 5700억

④ 3630089485400

⑤ 사조 구천팔억 사천만 팔십

① 1조 890억
② 200조
③ 82조 5700억
④ 3조 6300억 8948만 5400

⑤ 4조 9008억 4000만 80

해설



10. 두 수의 크기를 비교하여 >, <,＝로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?

⑴ 3727 만 +1903 만 ⃝ 27373627 + 27373262

⑵ 1039 만 +1737 만 ⃝ 10000000 + 12847367

① >, < ② >,= ③ >, > ④ <, < ⑤ =, <

⑴ 왼쪽 식을 계산하면 56300000 ,
오른쪽 식을 계산하면 54746889 입니다.
56300000 > 54746889

⑵ 왼쪽 식을 계산하면 27760000 ,
오른쪽 식을 계산하면 22847367 입니다.
27760000 > 22847367

해설



11. 다음 수 중 더 큰 수의 기호를 쓰시오.

㉠ 10000이 50000인 수 ㉡ 1억이 4인 수

㉠

10000 이 50000 인 수 − 500000000 (5억)
1억이 4인 수 − 400000000 (4억)
따라서 ‘㉠’이 더 큽니다.

해설



12. 다음 안에 들어갈 수 있는 숫자를 모두 나타낸 것은 어느 것입
니까?

1837565 > 1 57608

① 7, 8, 9 ② 8, 9

③ 0, 1, 2, 3, 4, 5 ④ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6

⑤ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

수의 크기를 비교하기 위해서는 자릿수와 왼쪽 수부터 차례대로
큰 수를 비교합니다.
두 수는 각각 일곱 자리 숫자로 자릿 수는 같습니다.
왼쪽에서 부터 비교했을 때, □안의 수는 8보다 작은 수가 들어
가면 됩니다.
따라서 정답은 ⑤번입니다.

해설



13. 다음을 가장 작은 수부터 차례로 번호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 132만의 100배 ㉡ 10억 7200만의
1

10

㉢ 12만 5001의 1000배 ㉣ 91억 670만의
1

1000

① ㉣, ㉢, ㉡, ㉠ ② ㉣, ㉡, ㉢, ㉠ ③ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

④ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣ ⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡

㉠ 132만 × 100 = 1320000 × 100 = 132000000

= 1억 3200만

㉡ 107200만의
1

10
= 1072000000의

1

10

= 107200000 = 1억 720만
㉢ 12만 5001 × 1000 = 125001000

= 1억 2500만 1000

㉣ 910670만의
1

1000
= 9106700000의

1

1000

= 9106700 = 910만 6700

해설



14. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <를 나타내시오.

9438985601427705 ⃝ 1조가 9437,

1억이 19856

1만이 142,

1이 8075인 수

<

1조가 9437, 1억이 19856, 1만이 142, 1이 8075인 수를 먼저
나타내면 9438985601428075가 됩니다.
9438985601427705와 9438985601428075를 앞 자리수부터 비
교해 나가면 천의 자리에서 9438985601428075의 수가 더 큰
것을 알 수가 있습니다.

해설



15. 다음 안에 들어갈 수 있는 숫자들의 합은 얼마인지 구하시오.

84625700 < 8462 400

30

만의 자리 숫자가 2 로 같으므로
천의 자리 숫자는 5 보다 크거나 같아야 합니다.
그런데 백의 자리의 숫자가 4 < 7 이므로
천의 자리의 숫자는 5 보다 큰 수가 되어야 합니다.
따라서 □안에 들어갈 숫자는 6, 7, 8, 9 이고,
이 수들의 합은 30 입니다.

해설


